


Vreți să aflați, orientativ, la ce nivel se află competența dvs. de  **ASCULTARE** în limba străină?  
Completați tabelul de mai jos pentru a vă autoevalua!

Citiți descrierile de mai jos, ordonate crescător ca dificultate, și selectați căsuța corespunzătoare fiecărei descrieri în funcție de măsura în care credeți că puteți satisface descrierea respectivă.	<i>Greu!</i> sau <i>Deloc!</i>	<i>Mă descurc!</i>	<i>E foarte ușor!</i>	nivel
<i>Pot să recunosc cuvinte familiare și expresii foarte simple care se referă la mine, la familia mea și la împrejurările concrete imediate atunci când se vorbește rar și cu claritate.</i>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	A1
<i>Pot să înțeleg întrebări și instrucțiuni simple atunci când cineva vorbește foarte rar, pronunță clar și face pauze lungi care îmi permit să asimilez sensul cuvintelor.</i>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	A1
<i>Pot să înțeleg expresii și cuvinte uzuale frecvent întâlnite și de prioritate imediată (ex. informații simple despre mine și familia mea, cumpărături, zona în care locuiesc, activitatea profesională).</i>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	A2
<i>Pot să înțeleg esențialul din mesaje și anunțuri, dacă ele sunt simple, scurte și clare, sau dintr-o știre TV atunci când comentariul este ilustrat prin imagini.</i>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	A2
<i>Pot să urmăresc punctele principale într-o discuție atunci când se vorbește clar, în limba standard și referitor la situații frecvent întâlnite precum cele legate de serviciu, școală, timpul liber etc.</i>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	B1
<i>Pot să înțeleg ideile principale din programele radio sau TV referitoare la evenimente curente sau la teme de interes personal ori profesional, atunci când acestea sunt prezentate într-o manieră relativ lentă și clară.</i>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	B1
<i>Pot să înțeleg secvențe extinse de discurs sau conferințe și chiar să urmăresc o argumentare complexă, cu condiția ca exprimarea să fie în limba standard, subiectul să îmi fie familiar sau din domeniul meu de specialitate, iar prezentarea să aibă o structură simplă și clară.</i>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	B2
<i>Pot să urmăresc și să înțeleg majoritatea emisiunilor radio și TV (știri, documentare, talk show-uri, interviuri în direct, filme) în care se folosește limba standard.</i>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	B2
<i>Chiar și într-un mediu zgomotos, pot să urmăresc o discuție și să înțeleg detaliile, atunci când se vorbește în limba standard, iar tema tehnică este din domeniul meu de specialitate sau de interes general.</i>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	B2
<i>Pot să urmăresc prelegeri, dezbateri și rapoarte din domeniul meu de interes academic sau profesional, din care să extrag informații tehnice complexe, chiar și atunci când secvențele de discurs nu sunt foarte clar structurate.</i>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	C1
<i>Pot să înțeleg o gamă variată de expresii idiomatice și colocviale și să sesizez diferențe de stil și registru, ceea ce-mi permite să urmăresc programe radio, TV și filme chiar și atunci când nu se vorbește în limba standard sau se folosește argou.</i>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	C1

	<i><b>Greu!</b></i> sau <i><b>Deloc!</b></i>	<i><b>Mă</b></i> <i><b>descurc!</b></i>	<i><b>E foarte</b></i> <i><b>ușor!</b></i>	<i><b>nivel</b></i>
<i>Pot să înțeleg orice tip de limbă vorbită și să sesizez atitudinile implicite și relațiile între vorbitori, în situații de comunicare directă sau în transmisiuni radio sau TV, chiar dacă se vorbește în ritmul alert al vorbitorilor nativi, cu condiția să am timp să mă familiarizez cu accentul respectiv.</i>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<b>C2</b>
<i>Pot să urmăresc prelegeri, dezbateri și conferințe cu un grad înalt de specializare chiar dacă nu sunt din domeniul meu de interes, academic sau profesional, și în ciuda faptului că terminologia specifică nu îmi este familiară.</i>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<b>C2</b>

După ce ați selectat căsuța corespunzătoare fiecărei descrieri, urmăriți de sus în jos coloanele ***Mă descurc!*** și ***E foarte ușor!*** și ultimul nivel (de la A1 la C2) la care bifele din oricare din aceste coloane se opresc. Treceți acest nivel în căsuța alăturată.

SURSE: Cadrul European Comun de Referință pentru Limbi. Învățare, predare, evaluare 2001, Consiliul Europei, Diviziunea Politici Lingvistice , Strasbourg, [www.coe.int/lang-CEFR](http://www.coe.int/lang-CEFR)

Portofoliul European al Limbilor, modelul acreditat nr. 6/2000, Consiliul Europei, Diviziunea Politici Lingvistice , Strasbourg, [www.coe.int/portfolio](http://www.coe.int/portfolio)

The European Language Portfolio for Adults, 2010, European Centre for Modern Languages (ECML), [www.elp.ecml.at](http://www.elp.ecml.at)